



अगर शमी बॉर्डर गावस्कर टूर्नामेंट के लिए फिट नहीं हुए तो दाहिने हाथ के पेसर आकाश दीप सर्वश्रेष्ठ विकल्प होंगे। शमी अनफिट होने के कारण लंबे समय से भारतीय टीम से बाहर हैं।
- संजय मांजरेकर

पूर्व भारतीय क्रिकेटर और मशहूर कमेंटेटर, मोहम्मद शमी के बारे में बोलते हुए।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



अभिनव बिंद्रा

राष्ट्रदूत जयपुर, 29 सितम्बर, 2024 7

खेल जगत के निशानेबाज अभिनव बिंद्रा अपना 42वां जन्मदिन मना रहे हैं। अभिनव ने निशानेबाजी में अपनी पहचान बनाई। उन्होंने साल 2008 में चाइना की धरती पर भारत के स्वर्णिम स्वप्न को साकार करने का काम किया। अभिनव ने पहली बार ओलंपिक खेलों के किसी

भी इंटीविजुअल इवेंट में स्वर्ण पदक जीतकर भारत का परचम लहराया। उत्तराखंड के देहरादून में 28 सितंबर 1982 को अभिनव बिंद्रा का जन्म हुआ था। उन्होंने दो साल तक दून स्कूल में पढ़ाई की। स्कूली पढ़ाई के दौरान ही वह शूटिंग में दिलचस्पी पैदा हो गई।

क्या आप जानते हैं?... अपनी टेस्ट जीवन की पहली श्रृंखला में सर्वाधिक रन बनाने का रिकॉर्ड भारत के सुनील गावस्कर के नाम है। गावस्कर ने 1970-71 में वेस्टइंडीज के खिलाफ 774 रन बनाए।

गॉल टेस्ट में न्यूजीलैंड मुश्किल में, 88 रन पर सिमटी पहली पारी

एक ही दिन कीवियों ने दो बार बल्लेबाजी की, पारी से हार का संकट गहराया



गॉल, 28 सितंबर। श्रीलंका के खिलाफ दूसरे टेस्ट मैच में फालोअन खेल रही न्यूजीलैंड का संघर्ष खेल के तीसरे दिन शनिवार को जारी रहा। श्रीलंका के पहली पारी के पांच विकेट पर 602 रन (पारी घोषित) के जवाब में मेहमान टीम पहली पारी में 88 रन पर सिमट गयी थी हालांकि दूसरी पारी में कीवियों ने संघर्ष का जज्बा दिखाते हुये दिन के खेल की समाप्ति तक पांच विकेट पर 199 रन बना लिये थे। पारी

की हार से बचने के लिये न्यूजीलैंड को अभी भी 315 रन की दरकार है जबकि श्रीलंका को बचे हुये दो दिन के खेल में पांच मेहमान बल्लेबाजों की गुल्लिका उड़ानी है। टॉम लेथम (0) का विकेट गिरने के बाद डेविड कान्हे (61) और केन विलियम्स (46) ने दूसरे विकेट लिये 97 रन की साझेदारी की हालांकि मध्यक्रम के रचन रविंद्र (12) और डेरिल मिचेल (1) दूसरी पारी में भी जल्दी अपना विकेट गंवा बैठे।

बाद में विकेटकीपर बल्लेबाज टॉम ब्लंडल (47 नाबाद) और ग्लेन फिलिप्स (32 नाबाद) ने एक बार फिर अपनी टीम के लिये संघर्ष का जज्बा दिखाया। दोनों के बीच अब तक 78 रन की साझेदारी हो चुकी है। श्रीलंका के गेंदबाजों की कोशिश रविवार को सुबह के सत्र में न्यूजीलैंड के बाकी बचे विकेट झटकने की होगा ताकि वह एक बड़ी जीत का मार्ग प्रशस्त कर सके।

भारत-बांग्लादेश टेस्ट मैच के दूसरे दिन का खेल बारिश ने धोया

निराश होकर दोनों टीमों होटल लौटी

कानपुर, 28 सितंबर। भारत और बांग्लादेश के बीच सीरीज के दूसरे और अंतिम टेस्ट मैच के दूसरे दिन का खेल शनिवार को बारिश की भेंट चढ़ गया। बारिश और खराब मौसम के कारण पहले दिन भी सिर्फ 35 ओवर फेंके जा सके थे जिसमें बांग्लादेश ने अपनी पहली पारी में तीन विकेट खोकर 107 रन बनाये थे।

कल रात से रुक रुक कर हो रही बारिश का क्रम आज सुबह करीब 11 बजे थम गया था हालांकि बीच बीच में हल्की बौछारों ने कवर को हटाने का मौका नहीं दिया। मैदान अंपायरों ने दोपहर दो बजे मैदान का आखिर बार निरीक्षण किया और पिच क्यूरेटर से बात करने के बाद दिन के



खेल को रद्द करने का औपचारिक ऐलान कर दिया। इससे पहले दोनों टीमों निर्धारित समय पर मैदान पर पहुंच गयी थीं मगर उन्हें ड्रेसिंग रूम से बाहर निकलने तक का मौका नहीं मिला जिससे निराश होकर दोनों ही टीमों 1130 बजे के आसपास होटल

लौट गयी थीं। मौसम विभाग ने रविवार सुबह भी बारिश के आसार जताये हैं हालांकि दोपहर बाद मौसम साफ होने और धूप खिलने का अनुमान है जिसके चलते अभी भी मैच में रोमांच बने रहने की संभावना जतायी जा रही है।

राष्ट्रीय सीनियर वुशू प्रतियोगिता में यूपी में जीते चार स्वर्ण

लखनऊ, 28 सितंबर। उत्तराखंड के देहरादून में 21 से 26 सितंबर तक आयोजित 33वीं राष्ट्रीय सीनियर वुशू प्रतियोगिता में उत्तर प्रदेश के खिलाड़ियों ने चार स्वर्ण, दो रजत व चार कांस्य समेत कुल 10 पदक अपने नाम किए, वहीं यूपी ने सांडा श्रेणी में उपविजेता टूर्नामेंट पर भी कब्जा जमा लिया। उत्तर प्रदेश वुशू एसोसिएशन के महासचिव मनोप कक्कड़ ने बताया कि सांडा वर्ग में उत्तर प्रदेश पुलिस के सूरज यादव ने 70 किग्रा से कम, गौतम बुद्ध नगर के अभिषेक तंवर ने 90 किग्रा से कम व उत्तर प्रदेश पुलिस की श्रुति ने 70 किग्रा से कम वर्ग में स्वर्ण पदक जीते। ताडलु वर्ग के अंतर्गत उत्तर प्रदेश पुलिस के रवि सूर्यवंशी ने ननकवान में स्वर्णिम सफलता हासिल की।

आईपीएल में अनुबंध के अलावा हर मैच के लिये मिलेंगे साढ़े सात लाख : शाह

मुंबई, 28 सितंबर। इंडियन प्रीमियर लीग के मेगा आक्शन की तैयारियों के बीच भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड के सचिव जय शाह ने ऐलान किया है कि फ्रेंचाइजी के खिलाड़ियों को अनुबंध के अतिरिक्त हर मैच के लिये साढ़े सात लाख रुपये मैच फीस के तौर पर दिये जायेंगे। शाह ने शनिवार शाम एक्स पर पोस्ट किया आईपीएल में निरंतरता और उत्कृष्ट प्रदर्शन का जश्न मनाने के लिए एक ऐतिहासिक कदम में, हम अपने क्रिकेटरों के लिए प्रति गेम 7.5 लाख रुपये की मैच फीस शुरू करने से रोमांचित हैं। एक सीजन में सभी लीग मैच खेलने वाले क्रिकेटर को उनकी



अनुबंधित राशि के अतिरिक्त 1.05 करोड़ रुपये अतिरिक्त मिलेंगे। उन्होंने कहा प्रत्येक फ्रेंचाइजी सीजन के लिए मैच फीस के रूब में 12.60 करोड़ रुपये आवंटित करेगी। यह आईपीएल और हमारे खिलाड़ियों के लिए एक नया युग है। बीसीसीआई के इस निर्णय को उन अनेक खिलाड़ियों के लिये अहम माना जा रहा है जिन्हें बेस प्राइज पर खरीदा जाता है और वे अन्य अनुबंधित खिलाड़ियों की तुलना में एक सीजन में बहुत ही कम पैसा कमा पाते हैं। इस फैसले का यह भी मतलब है कि आगामी सीजन के लिए टीमों के पर्स (पास रहने वाली रकम) अमाउंट में भी इजाजा कर सकता है।



नेपाल को हराकर भारत सैफ अंडर-17 के फाइनल में

थिंपू, 28 सितंबर। विशाल यादव के एक के बाद एक दो गोलों की बदौलत भारत ने शनिवार को नेपाल को 4-2 से हरा कर सैफ अंडर-17 फुटबॉल चैम्पियनशिप के फाइनल में अपना स्थान सुरक्षित कर लिया। प्रतियोगिता का फाइनल सोमवार को खेला जायेगा जिसमें भारत का मुकाबला पाकिस्तान और बांग्लादेश के बीच होने

वाले सेमीफाइनल मैच के विजेता से होगा। चेंगलिमिथांग स्टेडियम में खेले गये सेमीफाइनल मैच के पहले हाफ दोनों टीमों गोल करने में असफल रही जबकि दूसरे हाफ के 61वें और 68वें मिनट में विशाल यादव ने गोल दाग कर अपनी टीम को 2-0 से आगे कर दिया। मैच के 81वें मिनट में सुधाप बाम ने पलटवार करते हुये नेपाल के लिये

पहला गोल किया हालांकि चार मिनट बाद ही ऋषि सिंह ने गोल कर भारत की लीड को 3-1 कर दिया। इस बीच 89वें मिनट में मोहम्मद कैफ के आत्मघाती गोल से स्कोर 2-3 हो गया और नेपाल मुकाबले में बना रहा। हेमनेईचुंग लुनकिन ने इंजरी टाइम के पांचवें मिनट में एक और गोल दागकर भारत को 4-2 से जीत निश्चित की।

बांग्लादेश के खिलाफ टी-20 सीरीज में मयंक, राणा को जगह

मुंबई, 28 सितंबर। बांग्लादेश के खिलाफ अगले महीने छह अक्टूबर से शुरू होने वाली तीन मैचों की टी-20 सीरीज के लिये 15 सदस्यीय भारतीय टीम की घोषणा शनिवार को कर दी गयी। 2026 में टी20 विश्वकप को ध्यान में रखते हुये टीम में युवा प्रतिभाओं को तवज्जो दी गयी है। इस साल आईपीएल में तूफानी रफ्तार से गेंद फेंक कर दुनिया का ध्यान खींचने वाले मयंक यादव को पहली बार भारतीय टीम में चुना गया है। मयंक ने पिछले आईपीएल में आरसीबी के खिलाफ 156.7 किमी प्रति घंटा की रफ्तार से गेंद फेंकी थी। हालांकि आईपीएल के दौरान चोट ने उन्हें परेशान किया था। घरेलू क्रिकेट में शानदार प्रदर्शन कर टीम इंडिया में वापसी की राह देख रहे ईशान किशन को अभी फिलहाल इंतजार करना होगा। चयन समिति ने उनकी बजाय पंजाब के जितेश शर्मा को विकेटकीपर बल्लेबाज के तौर पर टीम में शामिल किया है वहीं शुभमन गिल की जगह पंजाब के अभिषेक शर्मा को टीम में जगह दी गयी है। अभिषेक ने श्रीलंका दौरे के दौरान अपने प्रदर्शन से सभी को प्रभावित किया था। यशस्वी जायसवाल को भी बांग्लादेश सीरीज में आराम दिया गया है।

15 सदस्यीय टीम में जितेश के अलावा संजू सैमसन विकेटकीपर बल्लेबाज के तौर पर टीम प्रबंधन के लिये उपलब्ध रहेंगे वहीं रिषभ पंत को नवंबर में शुरू होने वाले आस्ट्रेलिया सीरीज को ध्यान में रखते हुये आराम दिया गया है। दिल्ली के हर्षित राणा और नितेश रेड्डी भी पहली बार टीम में जगह बनाने में सफल रहे हैं जबकि फिरकी गेंदबाज वरुण चक्रवर्ती की भी करीब ढाई साल बाद टीम में वापसी हो गई।

एआईटीए ने नये पदाधिकारियों का चुनाव किया

अदालत के निर्देश पर परिणाम रोका गया

नई दिल्ली, 28 सितंबर। अखिल भारतीय टेनिस संघ ने नये पदाधिकारियों का निर्वाचन चयन कर लिया, लेकिन दिल्ली उच्च न्यायालय के निर्देशों के अनुसार परिणाम की आधिकारिक घोषणा नहीं की गई। अदालत में महासंघ द्वारा खेल संहिता के उल्लंघन की याचिका पर सुनवाई जारी है। एआईटीए को अपनी वार्षिक आम बैठक (एजीएम) में चुनाव करवाना था, लेकिन मतदान की जरूरत नहीं हुई क्योंकि निर्वाचन अधिकारी को प्रत्येक पद के लिए केवल एक नामांकन प्राप्त हुआ था।

इस चुनाव में नये अध्यक्ष, महासचिव और कोषाध्यक्ष के अलावा अठार उपाध्यक्ष, चार संयुक्त सचिव और कार्यकारी परिषद के 10 सदस्य चुने गये हैं। यह पता चला था कि रोहित राजपाल और एक अन्य उम्मीदवार ने अध्यक्ष पद के लिए अपना नामांकन दाखिल किया था लेकिन भारतीय डेविडस कप के गैर-खिलाड़ी कप्तान रहे राजपाल ने बाद में अपनी उम्मीदवारी वापस ले ली। पूर्व भारतीय खिलाड़ियों सोमदेव देववर्मान और पूर्व राजा ने एआईटीए चुनावों पर



रोक लगाने की मांग की थी।उनका दावा था कि महासंघ खेल संहिता का पालन नहीं कर रहा है और चुनाव लड़ने वाले कई उम्मीदवार इसके लिए योग्य नहीं हैं। अदालत ने इस याचिका पर चुनावों पर रोक तो नहीं लगाई, लेकिन एआईटीए और खेल मंत्रालय से अपना जवाब

दाखिल करने का निर्देश दिया। अदालत ने कहा, " चुनाव तत्काल रिट याचिका के परिणाम के अधीन रहेगा। चुनाव के परिणाम को चुनाव अधिकारी द्वारा सीलबंद लिफाफे में रखा जाएगा, जिसका अर्थ है कि चुनाव के परिणाम को प्रकाशित नहीं किया जाएगा।

त्रिशा-गायत्री की हार के साथ अभियान समाप्त

मकाऊ, 28 सितंबर। मकाऊ ओपन 2024 बैडमिंटन टूर्नामेंट के महिला युगल सेमीफाइनल में शनिवार को त्रिशा जॉली और गायत्री गोपीचंद की जोड़ी को चीनी ताइपे की हंग एन-त्सु और हसीह पेई शान से मिली हार के बाद भारत का अभियान भी समाप्त हो गया। विश्व बैडमिंटन रैंकिंग में 23वें स्थान पर काबिज त्रिशा जॉली और गायत्री गोपीचंद को 5-4वीं रैंक की चीनी ताइपे की लड़कियों ने मात्र एक घंटे के खेल में 17-21, 21-16, 10-21 से घुटने पर बैठा दिया।

जापान एथलेटिक्स मीट में गुलवीर ने राष्ट्रीय रिकॉर्ड को किया बेहतर



निगाटा, 28 सितंबर। भारत के गुलवीर सिंह ने शनिवार को जापान के निगाटा में योगिबो एथलेटिक्स चैलेंज कप 2024 मीट में पुरुषों की 5000 मीटर स्पर्धा में अपने ही राष्ट्रीय रिकॉर्ड को तोड़ दिया। विश्व कॉन्टिनेंटल टूर कांस्य स्तर की दो दिवसीय प्रतियोगिता की मेजबानी कर रहे डेन्का विंग स्नान स्टेडियम में गुलवीर सिंह ने 13:11.82 सेकंड का समय दर्ज करते हुए रस जीती। 26 वर्षीय भारतीय एथलीट ने इस साल की शुरुआत में ही संयुक्त राज्य अमेरिका में पोर्टलैंड ट्रेक फेस्टिवल एथलेटिक्स मीट में 13:18.92 के समय के साथ हमवतन अविनाश सावले से बेहतर प्रदर्शन करते हुए नेशनल रिकॉर्ड अपने नाम किया था। योगिबो एथलेटिक्स चैलेंज कप 2024 में उन्होंने 7 सेकंड कम समय दर्ज करते हुए नया नेशनल रिकॉर्ड स्थापित किया। इस रस में, हांगझोऊ एशियन गेम्स के कांस्य पदक विजेता गुलवीर सिंह, जापान के मेबुकी सुचुकी से मात्र दो सेकंड के अंतर के साथ विजेता बने, एक अन्य जापानी एथलीट कोटारो शिनोहारा ने 19 खिलाड़ियों की रस में 13:15.70 के समय के साथ तीसरा स्थान हासिल किया। गुलवीर, जिनके नाम भारत का पुरुष 10,000 मीटर का राष्ट्रीय रिकॉर्ड 27:41.81 भी दर्ज है, उन्होंने पिछले महीने बेंगलुरु में राष्ट्रीय ओपन एथलेटिक्स चैम्पियनशिप में 5000 मीटर में स्वर्ण पदक जीता था।

आरपीसी इंडिया ने 7-6 के स्कोर से जूयिनर ग्रेट ब्रिटेन को हराया



जयपुर, 28 सितंबर। राजस्थान पोलो क्लब मैदान पर आज जूनियर ग्रेट ब्रिटेन अंडर 16 और आरपीसी इंडिया अंडर 16 के बीच एक प्रदर्शन मैच खेला गया जिसमें आरपीसी इंडिया अंडर 16 के खिलाड़ी टीम जिसमें जयपुर के एचएच सवाई पटना सिंह शामिल

हैं, शानदार प्रदर्शन दिखाते हुए जूनियर ग्रेट ब्रिटेन अंडर 16 की टीम को शिकस्त दी। आरपीसी इंडिया अंडर 16 के खिलाड़ी सबीर गोदार और दिव्यमान सिंह ने अपनी टीम के लिए 3-3 गोल किये वहीं विवान ने एक गोल किया। जूनियर ग्रेट ब्रिटेन अंडर 16 की टीम

की ओर से फौलादी ने 3, एडवर्ड बेरी ने 2 और विलियम्स ने एक गोल किया। राजस्थान में पोलो का अलग ही क्रेज है, इस रॉयल गेम को देखने के लिए देशी और विदेशी पर्यटक भी यहां आते हैं। राजस्थान में पोलो का सीजन दिसम्बर से मार्च तक रहता है।

कार हादसे के बाद मुशीर खान क्रिकेट से तीन महीने तक रह सकते हैं दूर, गर्दन में फ्रैक्चर

नई दिल्ली, 28 सितंबर। भारतीय बल्लेबाज सरफराज खान के छोटे भाई मुंबई के ऑलराउंडर मुशीर खान की लखनऊ के बाहरी इलाके में हुई सड़क दुर्घटना के बाद हालत अब स्थिर है लेकिन वह आगामी इरानी कप से शुरू होने वाले क्रिकेट सत्र से लेकर लंबे समय तक क्रिकेट नहीं खेल पाएंगे। मुशीर के गर्दन में चोट लगी है जिसके कारण उनके कम से कम तीन महीने तक क्रिकेट से बाहर रहने की संभावना है। इससे वह 11 अक्टूबर से शुरू होने वाले रणजी टूर्नामेंट 2024-25 सत्र की शुरुआत में मुंबई के मैचों से बाहर हो गए हैं। पता चला है कि, मुशीर एक अक्टूबर से शुरू होने वाले इरानी कप के लिए अपने गृहनगर आजमगढ़ से लखनऊ जा रहे थे लेकिन उनकी कार डिवाइडर से टकराकर पलट गई। मुशीर के साथ उनके पिता नौशाद खान भी थे जिन्हें भी पूर्वांचल एक्सप्रेस वे पर हुई इस दुर्घटना में मामूली खरोंच आई है। लखनऊ के मेदांता अस्पताल के चिकित्सा अधीक्षक डॉक्टर भोला सिंह ने एक बयान में कहा कि मुशीर खतरे से बाहर हैं।

मार्टिना ने दर्ज किये दो राष्ट्रीय रिकॉर्ड

लियोन, 28 सितंबर। भारत की मार्टिना देवी मैबाम ने शुक्रवार को स्पेन के लियोन में आईडब्ल्यूएफ जूनियर वर्ल्ड वेटलिफ्टिंग चैम्पियनशिप 2024 में महिलाओं की 87 किग्रा स्पर्धा में दो राष्ट्रीय रिकॉर्ड दर्ज किए। 18 वर्षीय भारतीय वेटलिफ्टर ने कुल 237 किग्रा (सैन्य में 101 किग्रा और क्लीन एंड जर्क में 136 किग्रा) उठाकर छठा स्थान हासिल किया। उन्होंने 136 किग्रा क्लीन एंड जर्क के साथ-साथ कुल 237 किग्रा भार उठाकर दो सौनियर राष्ट्रीय रिकॉर्ड तोड़ दिए। भारत का पिछला कुल भार उठाने का राष्ट्रीय रिकॉर्ड 231 किग्रा का एन मारिया के नाम था, जिन्होंने इसे राष्ट्रीय वेटलिफ्टिंग

चैम्पियनशिप 2022 में अपने नाम किया था। मनमोहन कोर ने 128 किग्रा भार उठाकर पिछला क्लीन एंड जर्क रिकॉर्ड अपने नाम किया, जबकि महिलाओं की 87 किग्रा श्रेणी में सैन्य के लिए 104 किग्रा का राष्ट्रीय रिकॉर्ड पूर्णिमा पांडे के नाम है।अपने सर्वश्रेष्ठ प्रयासों के बावजूद, मार्टिना ओवरऑल लीडरबोर्ड पर शीर्ष पांच में जगह नहीं बना सकीं। क्यूबा की मैरिप्लेक्स सरिया रूइज 270 किग्रा के साथ कुल भार के साथ स्टैंडिंग में शीर्ष पर रहीं, उनके बाद दूसरे स्थान पर कनाडा की एटा मे लव (254 किग्रा) और ब्राजील की ताइने जस्टिनो डी लीमा (251 किग्रा) ने तीसरा स्थान हासिल किया।